



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
19 мая 2022 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Таймырцы могут записаться на мастер-класс по биатлону
- 19 мая на Таймыре начался полярный день

2. СМИ о городе Дудинке:

- Дудинцы приведут город в порядок после зимы
- В Потапово — подвижка льда

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- В Норильск с рабочим визитом прибыл депутат Госдумы Вячеслав Фетисов
- Юрий Лапшин: Реновация Норильска вступает в активную фазу
- 18-летний житель Норильска осквернил Георгиевскую ленту

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярском крае депутаты приняли закон о помощи погорельцам
- В Красноярском крае зафиксировано 35 лесных пожаров

5. СМИ о России:

- Медведев: Россия не будет поставлять продовольствие на экспорт в ущерб своему рынку
- ЦБ снял ограничения на продажу наличной валюты, но с исключениями
- Долги за коммунальные услуги составили 1,5 трлн рублей
- Правительство исправило недостаток Пенсионного фонда. Начислять социальные выплаты будут по-новому
- Минтруд рассказал о дефиците кадров в реальном секторе экономики
- Орешкин: падение ВВП РФ в 2022 г. не превысит 5%
- Российским губернаторам поручили взять шефство над территориями ДНР и ЛНР
- Предпринимательский оптимизм растет, реальное производство сокращается

6. Разное:

- Украинцев используют как подопытных кроликов

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Таймырцы могут записаться на мастер-класс по биатлону

На официальном сайте Международного арктического кубка по кёрлингу WCT Nor Nickel Curling Cup (<http://arcticcurling.ru/>) открыта онлайн-запись на мастер-классы по биатлону. Принять участие в них могут таймырцы старше 9 лет.

Для желающих попробовать себя в данном виде спорта доступны пять временных слотов на 28 и 29 мая. Для записи нужно внимательно заполнить форму регистрации на сайте.

Кроме того, 28 мая пройдут два бесплатных мастер-класса со звёздами. В 12:00 занятие проведёт олимпийский чемпион, многократный победитель и призёр чемпионатов мира и Европы Антон Шипулин, а в 16:00 – двукратный бронзовый призёр чемпионата мира, чемпион Европы и победитель Всемирных военных игр Матвей Елисеев.

Спешите зарегистрироваться и воспользоваться уникальной возможностью научиться новому и познакомиться с мировыми звёздами спорта.

«Таймыр»

19 мая на Таймыре начался полярный день

Полярный день на Таймыре будет длиться 68 суток. В течение этого времени солнце ни разу не опустится ниже линии горизонта. 25 июля полярный день сменится белыми ночами, которые будут продолжаться 23 дня и завершатся 17 августа. Затем наступит тридцатидневный период сумеречных ночей, а 16 сентября в Дудинке начнется период классической смены дня и ночи.

Такие явления характерны для высоких широт, расположенных в нашем полушарии севернее Полярного круга, и являются следствием наклона плоскости экватора Земли к плоскости эклиптики.

Правда, наступление полярного дня не означает приход тепла. Температура наружного воздуха на Таймыре пока не превышает нулевую отметку.

НKK

2. СМИ о городе Дудинке

Дудинцы приведут город в порядок после зимы

Первый общегородской субботник намечен на 20 мая. Согласно распоряжению Главы города Юрия Гурина коллективная уборка Дудинки будет проводиться также 27 мая, 3, 10 и, при необходимости, 17 июня. В эти дни за каждым городским учреждением, помимо зоны, прилегающей к занимаемым зданиям, закреплена дополнительная территория. Так, коллектив Заполярного транспортного филиала ПАО «ГМК «Норильский никель» после долгой зимы приведёт в порядок пространство в районе порта и дебаркадера, а также площадь Портовиков, улицу Бегичева до «Торгового центра» и дворы по улице Дудинской, Островского и Спортивной.

Сотрудники городской и районной администраций займутся санитарной очисткой территорий, прилегающих к трубопроводу по улице Матросова от супермаркета «Докер» до ручья Ароматный, окрестностей озера Станционного, Заполярного бульвара, площадей, расположенных в районе домов по улицам Щорса и Строителей.

Специалисты муниципального автономного учреждения «Дудинский спортивный комплекс» проведут субботники на открытых спортивных площадках города, а коллектив кинодосугового центра «Арктика» приберется в сквере напротив кинотеатра и очистит газон между проезжей частью и домом № 8 по улице Матросова.

В коллективной уборке примут участие работники более 60 предприятий и организаций Дудинки, а также предприятия торговли, которым предстоит навести порядок в радиусе 25 метров от своих торговых объектов.

В Потапово — подвижка льда

По информации районного управления по делам ГО и ЧС уровень воды на реке Енисей в районе города Дудинки к 8:00 девятнадцатого мая составил 852 см. За минувшие сутки он поднялся на 40 см.

Кромка льда находится на участке с. Курейка — г. Игарка, в 350 км от Дудинки. В районе посёлка Потапово зафиксирована подвижка льда.

Специалисты районного управления по делам ГО и ЧС напоминают, что выезд на лед запрещен. В связи с подъемом воды и появлением заберегов горожанам рекомендовано воздержаться и от пешего выхода на Енисей.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

В Норильск с рабочим визитом прибыл депутат Госдумы Вячеслав Фетисов

Программа поездки очень насыщена и включает посещение производственных и спортивных объектов, а также встречи с общественностью города.

Легенда мирового хоккея уже оценил новый спорткомплекс «Айка»:

- Я в восторге от того, что увидел. Здесь и Европа, и Северная Америка. Но точно, что в Арктической зоне второго такого сооружения не найти. Чувствуется, что сделано с душой. Видно качество, впечатляет продуманность проекта. Понятно, почему спорткомплекс стал местом притяжения. Отмечу, что это очень современное культовое место, куда, я думаю, норильчане ходят с удовольствием. Но самое главное — это отличная возможность для детей заниматься спортом в комфортных условиях.

Вячеслав Фетисов является первым заместителем председателя комитета Госдумы по экологии, природным ресурсам и охране окружающей среды, послом доброй воли Программы ООН по окружающей среде, и одна из задач его визита – оценить, как реализуются экологические проекты «Норникеля», в том числе по ликвидации последствий разлива нефтепродуктов, а также какие меры для выполнения социальных обязательств предпринимает компания в условиях санкционных ограничений.

Помимо этого, Вячеслав Фетисов намерен встретиться с норильской молодёжью, занимающейся решением экологических задач. По его словам, обществу нужен лидер, представитель из числа норильских активистов, чтобы наладить сотрудничество с общественными организациями.

..Кроме того, в рамках его визита планируется рассмотреть перспективы экологического туризма в регионе. Конечно, не обойдется без встреч и мастер-классов для воспитанников местных хоккейных школ.

- Многие корпорации в нашей стране сокращают свои вложения, особенно в социальные проекты, а здесь все наоборот, идёт только по нарастающей. «Норникель» вкладывает в будущее. Это пример для всех. Мы понимаем, что мы должны стать сильнее, - резюмировал Вячеслав Фетисов.

«Заполярная правда»

Юрий Лапшин: Реновация Норильска вступает в активную фазу

Текущий год станет первым полноценным годом реализации комплексного плана. Об этом сообщил председатель Правительства Юрий Лапшин на совещании по вопросам реализации комплексного плана социально-экономического развития Норильска.

В обсуждении приняли участие глава Норильска Дмитрий Карасёв, старший вице-президент ПАО «ГМК «Норильский никель» – руководитель Норильского дивизиона, директор Заполярного филиала ПАО «ГМК «Норильский никель» Николай Уткин и руководители профильных министерств.

В декабре прошлого года Правительством РФ утверждён Комплексный план социально-экономического развития Норильска до 2035 года. Планируется строительство нового и обновление существующего жилищного фонда, возведение социальных объектов, модернизация коммунальной инфраструктуры и благоустройство северной столицы края. Общий объём финансирования составит более 120 млрд рублей.

Глава Норильска Дмитрий Карасёв рассказал, что в рамках реновации города уже проводится демонтаж аварийных домов, готовятся строительные площадки в центральном районе Норильска, Оганере и Талнахе, началось проектирование объектов, продолжается заключение контрактов с подрядчиками, по плану проходит переселение граждан в районы с благоприятными природными условиями, а также благоустройство общественных пространств. При строительстве в Оганере будет применяться механизм комплексного развития территории, при котором возводятся сразу три дома, детский сад и школа. Кроме того, Норильск стал пилотной площадкой для применения уникальных технологий по термостабилизации грунтов под жилыми домами, в этом году они будут применены на трёх объектах. Продолжается капитальный ремонт участков городских коллекторов, что особенно важно с учетом значительного износа коммунальной инфраструктуры. К августу завершится капитальный ремонт здания Центра социального обслуживания. В Талнахе планируется построить поликлинику на 1000 посещений в смену. Земельный участок определен, ведется проектирование. В конце прошлого года открылось пожарное депо. Готовится техническое задание и ведутся проектно-изыскательские работы для строительства глубоководного водозабора со сроком ввода в 2027 году.

«Большая часть мероприятий финансируется за счет компании «Норникель», поэтому мы понимаем свою ответственность и создали отдельные службы для координации работы. Особое внимание сейчас уделяем логистике из-за колоссального объема грузов, которые нужно завезти в навигацию, а также вопросам размещения строителей», – отметил Николай Уткин.

Юрий Лапшин отметил, что текущий год станет первым полноценным годом реализации комплексного плана. «Нам еще многое нужно вместе преодолеть, чтобы запустить масштабный строительный процесс в Норильске, но в целом все необходимые для этого условия уже созданы, объекты обеспечены контрактами и подрядчиками, поэтому реновация города переходит в активную стадию», – подчеркнул Юрий Лапшин.

Также накануне председатель Правительства края обсудил с главой Норильска вопросы устойчивости бюджетной системы заполярного города и прогноз по доходам и расходам бюджета в 2022 году с учетом текущей экономической ситуации и необходимости выполнения мероприятий по развитию города. Как отметил Дмитрий Карасёв, более 70% капитальных расходов этого года уже законтрактованы, что позволит выполнить запланированную работу в срок.

Красноярский край

18-летний житель Норильска осквернил Георгиевскую ленту

Житель Норильска разместил в мессенджерах видео сожжения Георгиевской ленты, сообщает ГУ СКР по Красноярскому краю и Хакасии. Молодой человек оказался сторонником Правого сектора (экстремистская организация, запрещенная на территории России). На 18-летнего радикала возбуждено уголовное дело по ч. 4 ст. 354.1 УК РФ (реабилитация нацизма, совершенная путем осквернения символов воинской славы России публично). Произошло все 23 апреля.

- Подозреваемый, являясь приверженцем радикального украинского национализма, разделяя основные идеи экстремистской украинской организации «Правый сектор», находясь на территории города Норильска разместил в открытом для всеобщего просмотра мессенджере две видеозаписи осквернения им символа воинской славы России - «Георгиевской ленты», путем ее сожжения, сопровождая свои действия фразами, побуждающими к повторению акта осквернения, - рассказали "Северному краю" в региональном СК.

Преступника взяли под стражу. Ему грозит до 5 лет лишения свободы.

Северный край

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В Красноярском крае депутаты приняли закон о помощи погорельцам

В Красноярском крае депутаты Заксобрания единогласно приняли закон о помощи погорельцам. В результате чрезвычайной ситуации 7 мая в пожарах пострадали 1686 человек, сгорел 561 жилой дом в 27 муниципальных образованиях, сообщает пресс-служба Заксобрания края.

Законопроект разработан правительством края по поручению Александра Усса в кратчайшие сроки для того, чтобы люди как можно скорее получили жилье. Документ оперативно рассмотрен на двух профильных комитетах. Он предусматривает три возможных варианта социальной поддержки погорельцев: либо предоставление выплат на приобретение жилого помещения, либо единовременную денежную выплату в связи с утратой жилого помещения, либо строительство жилья и предоставление его в собственность или по договору социального найма.

В документе также определены категории граждан, которые вправе получить одну из этих трех мер поддержки, а также установлен порядок расчета размера социальной выплаты и норм общей площади жилого помещения, предоставляемого взамен утраченного. Законопроект наделяет органы местного самоуправления отдельными государственными полномочиями. Органы местного самоуправления формируют списки граждан, претендующих на получение помощи в указанных видах. В связи с тем, что ситуации у пострадавших семей разные, каждый случай будет индивидуально рассматриваться созданными в муниципалитетах комиссиями.

Зампред правительства края Сергей Козупица отметил, что помощь является инициативной мерой поддержки Красноярского края, осуществляется за счет средств краевого бюджета, общий объем финансирования составляет более 2,7 млрд рублей.

Депутаты единогласно проголосовали за законопроект в двух чтениях.

press-line.ru

В Красноярском крае зафиксировано 35 лесных пожаров

Как сообщает Авиалесоохрана, режим ЧС регионального уровня введен на всей территории Красноярского края, а также в Туве, Хакасии, ЧС муниципального уровня — в Усть-Удинском и Тайшетском районах Иркутской области.

По состоянию на утро 19 мая 2022 в Красноярском крае зафиксировано 35 пожаров, пожаром охвачены 15,5 тыс. га. Площадь растет — днем ранее показатели составляли 32 пожара на 13,5 тыс. га, два дня назад — 28 пожаров на 13,9 тыс. га.

В Туве действует восемь пожаров на площади 2,7 тыс. га. В Хакасии два пожара на 1 тыс. га. В Томской области три пожара на 0,4 тыс. га. В Республике Алтай — 68 га, в Кемеровской области — 63 га, в Алтайском крае — 7 га.

Всего в Сибири, по данным Авиалесоохраны, действует 80 лесных пожаров на площади порядка 41 тыс. га. Два дня ранее показатели составляли — 77 пожаров на площади 27,7 тыс. га. Лидирует Иркутская область — 22 лесных пожара на территории 19 тыс. га.

ДК

5. СМИ о России

Медведев: Россия не будет поставлять продовольствие на экспорт в ущерб своему рынку

Россия не будет поставлять продовольствие на экспорт в ущерб собственному рынку. Об этом заявил замглавы Совета безопасности России Дмитрий Медведев в своем Telegram-канале.

Он отметил, что Россия "готова свои обязательства выполнять в полном объеме, но и от торговых партнеров ждет содействия, в том числе на международных площадках".

"А то получается нелогично: с одной стороны, против нас вводят безумные санкции, с другой - требуют поставлять продовольствие. Так не бывает, мы не идиоты. И еще раз подчеркну: никаких поставок на экспорт в ущерб своему рынку. Продовольствие для граждан России - дело святое", - написал он.

Медведев с иронией указал, что "никто еще не собирал урожай в телевизоре и интернете - для этого нужны поля и сельхозтехника, удобрения и руки, привыкшие сеять и убирать хлеб, а не подписывать дурацкие решения".

"Россия это умеет, у нас есть все возможности, чтобы продовольствие у других стран было, а продовольственных кризисов не случилось. Просто не надо мешать нам работать", - резюмировал замглавы СБ РФ.

ТАСС

ЦБ снял ограничения на продажу наличной валюты за исключением долларов и евро

Российские банки с 20 мая могут без ограничений продавать физлицам наличную иностранную валюту за исключением евро и долларов, для них особый порядок продажи сохранится до 9 сентября. Об этом сообщила пресс-служба Банка России.

"Банки с 20 мая 2022 года смогут без ограничений продавать гражданам любую наличную иностранную валюту, за исключением долларов США и евро. Действующие ограничения на продажу наличных долларов США и евро сохраняются - до 9 сентября 2022 года граждане могут купить только те доллары США и евро, которые поступили в кассы банков начиная с 9 апреля 2022 года", - отмечается в сообщении.

Ранее эти ограничения распространялись на все виды наличной валюты, уточнили в ЦБ.

"Разрешение продавать без ограничений валюту, отличную от доллара США и евро, связано с наличием у банков остатков иностранных банкнот", - добавили в пресс-службе.

В марте Банк России на фоне высокой волатильности курса рубля решил ограничить возможность кредитных организаций продавать наличную валюту гражданам. С 18 апреля регулятор ослабил ограничения, и на период по 9 сентября банки получили право продавать гражданам наличную валюту, но только ту, которая поступила в кассы банков с 9 апреля.

ТАСС

Долги за коммунальные услуги составили 1,5 трлн рублей

За отопительный сезон на объектах ЖКХ было зафиксировано более 49 тысяч происшествий. Об этом рассказал на заседании правительства глава Минстроя Ирек Файзуллин.

Отопительный сезон завершён в 1 744 муниципальных районах и городских округах на территории 69 регионов. За отопительный период в России было зафиксировано 9,5 тысячи аварий и 40 тысяч инцидентов на объектах ЖКХ. Это на 5,9% меньше, чем в прошлом году.

Более 8 тысяч аварий зафиксировано на объектах водо- и теплоснабжения. Основная причина - повышенный износ сетей, отмечает Минстрой. Среднее время проведения аварийно-восстановительных работ осталось на уровне прошлого года - 10 часов 8 минут. 104 раза в ЖКХ вводился режим чрезвычайной ситуации, рассказал министр.

Задолженность потребителей перед коммунальными предприятиями со стороны предприятий, организаций и населения за 2021 год составляют почти 1,5 триллиона рублей. Задолженность организаций ЖКХ перед ресурсоснабжающими организациями на апрель 2022 года составила 208,9 миллиарда рублей.

В Минстрой поступают обращения от регионов и ресурсоснабжающих организаций с просьбами компенсировать расходы, связанные ростом цен на топливо. Сейчас ведомство завершает согласование проекта постановления правительства, которым будут установлены условия предоставления субсидий из федерального бюджета на компенсацию этих расходов, рассказал министр.

Российская газета

Правительство исправило недостаток Пенсионного фонда. Начислять социальные выплаты будут по-новому

Российские власти исправили недостатки в работе Пенсионного фонда. На заседании правительства РФ 19 мая премьер-министр Михаил Мишустин сообщил об объединении ПФР и Фонда социального страхования, а также о введении единого тарифа для расчета

социальных выплат. Эксперты объяснили URA.RU, что слияние упростит работу с бизнесом и населением, а также снизит затраты на содержание двух ведомств.

Чтобы объединить Фонды правительство рассмотрело пакет документов с изменениями в законы, сообщил Мишустин. «Сейчас через эти два фонда идут практически все федеральные меры поддержки. Их объединение упростит выплаты людям, они станут назначаться автоматически или по одному заявлению. Со следующего года в России появится единый Фонд обязательного пенсионного и социального страхования», — заявил премьер.

По словам Мишустина, сеть отделений ПФР и ФСС сохранится. На их базе появятся единые офисы клиентского обслуживания.

На этом же совещании правительство поддержало введение единого тарифа для страховых взносов, которые работодатели перечисляют за сотрудников на обязательное пенсионное, социальное и медицинское страхование. Максимальные размеры выплат на случай временной нетрудоспособности и в связи с уходом в декрет увеличатся, рассказал премьер-министр.

«Сотрудники, у которых заключены договоры гражданско-правового характера, смогут получать оплату по больничным листам, выплаты по беременности и родам, по уходу за ребенком до полутора лет, как и работники, занятые по трудовым договорам», — рассказал Мишустин.

Слияние двух фондов приведет к снижению издержек для бизнеса, уверен премьер-министр. «Теперь предпринимателям надо заполнить один платежный документ, а не как раньше — множество бумаг.

Это сократит отчетность, уменьшит ошибки при расчетах, снизит вероятность начисления штрафов. Распределять средства по направлениям станет Федеральное казначейство», — заключил глава правительства.

Есть две причины объединения — регулирование движения денег и цифровизация, считает директор Научного центра экономики труда РЭУ им. Плеханова Вячеслав Бобков. «Сейчас деньги находятся в разрозненных системах — пенсионной и социального страхования. Объединяя, власти смогут более четко контролировать их движение. Цифровизация ведомства даст возможность гибкого управления этими финансами. С помощью новых технологий, например, можно напрямую перечислять средства, минуя посредников. Это позволит сэкономить время и трудовые ресурсы», — уточнил эксперт.

...«Два ведомства объединяют для повышения качества администрирования сборов. Они дублируют часть функций. Так, ПФР выплачивает не только пенсии, а также, как и ФСС помогает гражданам, оказавшимся в различных жизненных ситуациях. К тому же объединение — часть налоговой реформы. Переход на так называемую единую оплату налога не отменяется. Предприниматели будут получать одну платежку — единый налоговый счет. Разумно, чтобы он потом не разбивался, а зачислялся в консолидированный бюджет», — резюмировал эксперт.

URA.RU

Минтруд рассказал о дефиците кадров в реальном секторе экономики

Около 40% работодателей реального сектора экономики отмечают дефицит квалифицированных кадров, при этом только 24% выпускников вузов идут работать по специальности, сообщил замдиректора департамента занятости населения и трудовой миграции Минтруда РФ Денис Шамгунов.

"По данным Росстата, в 2021 году только 24% выпускников вузов пошли работать по профессии, остальные поняли, что в свое время сделали неправильный выбор... В то же время практически 40% работодателей в реальном секторе экономики испытывают острый дефицит специалистов", — сказал он на Всероссийском форуме промышленного туризма в Перми.

Шамгунов подчеркнул, что необходимо усилить профориентационную работу с молодежью, одним из инструментов может быть промышленный туризм, где будущие специалисты смогут познакомиться с производством.

Директор инициатив по развитию туризма, экологии и климату Агентства стратегических инициатив Ольга Захарова добавила, что уже принято решение создать в регионе первый Всероссийский центр компетенций по профориентации.

"В рамках форума мы дали старт первому Всероссийскому центру компетенций по профориентации, который будет базироваться в Пермском крае. Нам удалось получить актуальную обратную связь от основной целевой группы – молодежи – и выстроить фокус работы таким образом, чтобы все промышленные экскурсии четко отвечали имеющимся запросам: показывали реальные условия труда, возможности карьерного роста, современное оснащение предприятий и технологии, конкурентную заработную плату", — сказала Захарова.

ПРАЙМ

Орешкин: падение ВВП РФ в 2022 г. не превысит 5%

Помощник президента РФ Максим Орешкин считает, что падение экономики РФ будет значительно меньше текущих прогнозов Минэкономразвития и ЦБ и не превысит 5% в 2022 году. ЦБ ожидает падение ВВП РФ в 2022 году в интервале 8-10%, Минэкономразвития прогнозирует спад российской экономики в 2022 году на 7,8% в базовом варианте и на 8,8% - в консервативном варианте.

Орешкин, выступая на форуме "Новые горизонты" российского общества "Знание", не согласился с рядом "апокалиптических прогнозов", которые предполагают снижение российской экономики на 10% и больше в 2022 году.

"Я вам уже говорил про инфляцию (Орешкин ожидает, что по итогам 2022 года инфляция не превысит 15% при прогнозе Минэкономразвития в 17,5% и прогнозе ЦБ в 18-23%), про все эти апокалиптические прогнозы (про падение экономики более чем на 10%)... По моей оценке, снижение ВВП не превысит 5% в этом году", - сказал Орешкин.

Согласно его прогнозу, экономика РФ до конца 3-го квартала пройдет нижнюю точку, а затем начнет восстановление.

Консенсус-прогноз аналитиков, опрошенных "Интерфаксом" в конце апреля-начале мая по падению ВВП на 2022 год, предполагает спад на 8,7%.

По данным Росстата, ВВП РФ в 1-м квартале 2022 года еще демонстрировал рост в годовом выражении - 3,5% к 1-му кварталу 2021 года.

Минэкономразвития РФ ожидает максимальную глубину спада также в 3-м квартале, а с 4-го квартала 2022 года - начало медленного восстановления (с очисткой от сезонности).

В 2023 году, по прогнозу ЦБ, ВВП РФ снизится в интервале 0-3%, Минэкономразвития ожидает снижения на 0,7%. Консенсус-прогноз аналитиков, опрошенных "Интерфаксом" в конце апреля-начале мая, предполагает рост ВВП РФ в 2023 году на 1,4%.

ИА "Финмаркет"

Российским губернаторам поручили взять шефство над территориями ДНР и ЛНР

По словам первого заместителя руководителя президентской администрации Сергея Кириенко, глава государства Владимир Путин поручил властям российских регионов «взять шефство над районами и муниципалитетами» ДНР и ЛНР.

«Донбасс будет полностью освобожден. Уверен, что российская армия и милиция ДНР и ЛНР обеспечат восстановление исторических границ», – отметил Кириенко на марафоне общества «Знание».

Как уточняют «Ведомости», документ за подписью президента о порядке восстановления ДНР и ЛНР регионами не опубликован, поэтому пока непонятно, как будет финансироваться восстановление Донбасса.

При этом некоторые губернаторы уже взяли шефство над некоторыми регионами, которые пострадали в ходе специальной операции.

Брянская область будет помогать восстанавливать инфраструктуру в городе Брянке (ЛНР); Свердловская область будет помогать восстанавливать город Макеевку в ДНР; Челябинская область будет восстанавливать Ясиноватую (ДНР); Самарская область восстановит город Снежное (ДНР).

МК

Предпринимательский оптимизм растет, реальное производство сокращается. У предпринимателей и граждан снижаются депрессивные настроения

Опросы российских предпринимателей показывают значительный рост оптимизма и улучшение текущего положения бизнеса в апреле после мартовского провала. Значительный оптимизм демонстрируют и чиновники. Помощник президента Максим Орешкин заявил в четверг, что экономический спад в России будет не 10, а менее 5%. При этом рост цен существенно замедлится на фоне крепнущего рубля. Позитивные изменения обнаружились и в социологических опросах граждан. В РФ отмечается резкий рост положительных оценок самочувствия, а также самочувствия окружающих. Чувства, связанные с удовлетворенностью и самоутверждением, сегодня преобладают. А депрессивные настроения и агрессия, напротив, заметно ослабли.

Российские предприниматели постепенно адаптируются к новой экономической ситуации и перестраивают свои бизнес-процессы в соответствии с изменившимися условиями. За месяц выросла доля представителей бизнеса, которые оценивают финансовое положение своих компаний как хорошее и дают позитивные прогнозы на будущее, сообщает аналитический центр НАФИ, который оценивает настроения малого и среднего бизнеса. Доля предпринимателей, оценивающих финансовое положение своего бизнеса как хорошее, заметно увеличилась – с 25 до 34%. А доля тех, кто оценивал его как плохое, сократилась почти вдвое (с 40 до 23%). Доля бизнесменов, которые называют финансовое положение своих предприятий средним, возросла с 35 до 43%.

Позитивная динамика наблюдается и в прогнозах предпринимателей, касающихся развития ситуации в ближайшие три месяца. Доля бизнесменов, которые оценивают финансовые перспективы своих компаний как хорошие, выросла с 27 до 35%. Доля тех, кто прогнозирует ухудшение финансового положения, сократилась с 51 до 36%.

При этом многие объективные показатели говорят, что положение предприятий существенно ухудшилось из-за падения потребительского спроса и санкционных ограничений. «В России было подано рекордное количество заявлений о банкротстве. В марте–апреле 2022 года было зарегистрировано более 60 тыс. банкротных дел, что выше показателей прошлого периода почти на 10 тыс.», – говорит член генерального совета «Деловой России» Алексей Мостовщиков. А улучшение опросных показателей он объясняет психологической адаптацией российского бизнеса и частичной стабилизацией валютного курса.

Косвенным показателем непростого положения российских предприятий выступает тот факт, что даже в опросах преобладает доля компаний, которые планируют сокращение персонала. Несмотря на рост оптимистических настроений, лишь пятая часть предпринимателей (20%) сегодня планируют расширять штат. А к сокращению готовятся сегодня 22% предпринимателей, сообщает НАФИ. Наиболее заметны планы сокращения у тех предпринимателей, чей бизнес существует три–пять лет (35% полагают, что им придется увольнять сотрудников в ближайшие месяцы). Около 32% представителей столичного малого и среднего бизнеса готовы увольнять персонал. В отрасли обрабатывающих производств около 28% предпринимателей планируют сокращение работников.

В четверг Институт Гайдара представил майские замеры индекса промышленного оптимизма, который является суммой позитивных и негативных оценок четырех параметров состояния предприятия: рост или снижение текущего спроса, планы изменения выпуска, превышение нормативных запасов и отношение текущего спроса к средней норме.

Первые данные за май демонстрируют торможение позитивной динамики индекса промышленного оптимизма. Майское значение этого индекса оптимизма осталось практически на уровне предыдущего месяца из-за снижения трех исходных показателей и роста только одного – планов выпуска, отмечают эксперты Института Гайдара. При этом они отмечают, что праздничный май – традиционно сложный месяц как для предприятий, так и для статистического наблюдения за российской промышленностью.

Самый большой спад в мае показала фактическая динамика спроса. После начавшегося было восстановления в апреле этот показатель вновь снизился и стал даже на несколько пунктов хуже своего мартовского уровня. Впрочем, все мартовско-майские значения

фактических изменений продаж 2022 года явно лучше тех показателей сокращения спроса, которые отмечались в начале пандемии весной 2020 года или осенью 2008 года в начале мирового финансового кризиса.

Продолжает сокращаться в РФ и фактический выпуск промышленной продукции. Промышленное производство сокращалось в марте, апреле и мае 2022 года. Однако скорость сокращения производства все еще не дотягивают до кризисных провалов 2020-го, 2008 года или показателей лихих 90-х. В этом году российский ЦБ прогнозирует падение ВВП в интервале 8–10%. Минэкономразвития ожидает спад российской экономики на 7,8% в базовом варианте своего прогноза и на 8,8% – в консервативном варианте.

Однако помощник президента РФ Максим Орешкин шокировал общественность в четверг своими сверхоптимистичными макропрогнозами. Падение экономики РФ будет значительно меньше текущих официальных прогнозов Минэкономразвития и ЦБ и не превысит 5% в 2022 году, заявил он. А рост потребительских цен по итогам 2022, как считает Орешкин, не превысит 15% при прогнозе Минэкономразвития в 17,5% и прогнозе ЦБ в 18–23%. Экономика РФ до конца третьего квартала пройдет нижнюю точку, а затем начнет восстановление, обещает президентский помощник. Столь ободряющие прогнозы основаны в том числе и на представлениях Орешкина о текущем курсе рубля. Укрепления рубля соответствует сильному платежному балансу, в этом году курс «абсолютно рыночный», заявил помощник президента РФ Максим Орешкин. «Многие говорят, что рубль какой-то ненастоящий, пытаются отрицать реальность, но на самом деле искусственным курс бы в прошлом году, в этом он абсолютно рыночный, без какого-то внешнего воздействия», – заявил Орешкин. «Центральный банк и Минфин перестали покупать иностранную валюту на рынке, мы закрыли возможности вывода капиталов в недружественные страны и платежи инвесторам из недружественных стран», – напомнил помощник президента.

Примечательно, что рост оптимизма и снижение негатива наблюдается последние недели не только среди предпринимателей, но и у населения в целом. «Апрельский опрос зафиксировал серьезные изменения самочувствия населения.

«Независимая газета»

6. Разное

Украинцев используют как подопытных кроликов

В этом году исполняется четверть века фильму, ставшему за прошедшее время больше, чем просто киноклассикой. В нем видят прямо-таки воплощение современной политики и именно его чаще всего приводят в качестве иллюстрации процессов, которые переживает мир. Речь, разумеется, о картине «Хвост виляет собакой», которая в трагикомичной и несколько гротескной форме показала изнанку политических технологий, превративших мир высокой политики в постановки, режиссируемые в соответствии с целями и планами кукловодов.

Хотя следует уточнить, что гротескным фильм казался на рубеже столетий, в момент выхода на экраны. Тогда сюжет и события картины выглядели слегка карикатурными и пародийно преувеличенными – в соответствии с художественным замыслом авторов. Человечество прошло немалый путь за эти двадцать пять лет, в результате чего теперь «Хвост виляет собакой» смотрится просто документальной лентой, причем скорее приглаживающей реальность, нежели отражающей ее во всей неприглядности.

Тут, конечно, свою роль сыграл грандиозный прорыв в информационных и политических технологиях, произошедший за эти два с половиной десятилетия. Герои Дастина Хоффмана и Роберта Де Ниро действовали еще в пространстве традиционных медиа. В 1997 году интернет делал только первые шаги как технология распространения информации, а социальных сетей не существовало в принципе. С тех пор много воды утекло, и чего мы только не видели за это время – и «белые каски», и дело Скрипалей, и «агента Кремля» Трампа. Но даже в этом ряду особо выделяется Украина.

Нашу юго-западную соседку можно считать квинтэссенцией и, в определенном смысле, высшей точкой всех этих новейших информационно-политико-постановочных технологий.

Украина стала своеобразным виртуальным сериалом, за которым следит остальной мир: одни – с напряжением и острым соперничеством, другие – с затухающим интересом, третьи – с равнодушием, как за фоновой мыльной оперой. Так что есть какая-то высшая гармония в том, что во главе страны стоит профессиональный комедиант. Ну а свежий украинский «триумф» на «Евровидении» – заранее запрограммированный и организованный как по нотам – является символом слияния политики, шоу-бизнеса и самых передовых технологий пропаганды.

У сериала «Украина» чисто западные продюсеры и шоураннеры. Причем в нем среди прочего явно тестируется, какую степень абсурда, экстремальности и демонстративного отказа от любых правил, рамок и привычных норм можно впарить людям. Впрочем, ответ уже очевиден: любую. Никаких ограничений в этой сфере не существует. Украинское общество продемонстрировало, что ему можно «скормить» вообще всё – от массового принятия нацистской идеологии с отречением от собственных корней и предков до безоглядной веры в любую околесицу (вроде того, что согласно тамошней пропаганде в России унитаза и «Нутелла» являются знаком принадлежности к привилегированному и состоятельному обществу).

Проблема тут не только в том, что весь этот жуткий политико-психологический эксперимент круто замешан на крови, жестокости и человеческих жизнях – хотя для России именно это обстоятельство страшнее и больнее всего.

Важнее, что для его организаторов Украина, очевидно, выступает полигоном по тестированию и обкатке новейших технологий по управлению обществом и манипулированию человеческим поведением. И они там не развлекаются этим для собственного удовольствия, а решают абсолютно конкретные задачи, где геополитическое противостояние России выступает пусть и ключевой, но все-таки далеко не единственной задачей.

Более того, наблюдение за событиями на самом Западе все чаще наводит на мысль, что именно эта пропагандистско-психологическая составляющая украинского «сериала» становится все важнее – оттого и денег на нее не жалеют. Потому что после отработки технологий на полигоне наступает время их широкого и повсеместного использования. Пытаясь объяснить кошмарную украинскую метаморфозу, мы упорно ищем ее причины в каких-то особенностях, уязвимостях и предрасположенностях, что уже были заложены в самом украинском обществе, в его менталитете. Безусловно, тут работает механизм психологической защиты, с помощью которого мы убеждаем себя, что с нами ничего подобного случиться не может. Это особенно актуально, учитывая близость наших народов – вероятность повторить украинский путь откровенно пугает.

Вот только если смотреть на ситуацию трезво, стоит признать, что от подобного не застрахован ни один народ. Более того, активность Штатов (да и Европы) на Украине по отработке всех этих ужасных и просто бесчеловечных алгоритмов промывки мозгов как раз подтверждает максимальную прагматичность преследуемых ими целей – для использования на других площадках и народах. России, к счастью, не пришлось проверять на собственном опыте, насколько высокой оказалась бы сопротивляемость нашего общества, если бы нам на полную мощность включили пропаганду такой интенсивности, которой обработали наших соседей. Хотя, если вспомнить 90-е, то все становится не так однозначно.

Зато самому Западу, точнее, западному обществу, повезло куда меньше, поскольку именно оно в конце концов станет главным объектом приложения всех этих технологий. Вашингтон и европейские столицы, используя украинцев в качестве подопытного кролика, проверяют эффективность наработок, которые предназначены для их собственных граждан. Собственно, уже сейчас очевиден их перенос и включение в полную силу на западной почве. Так что, когда все чаще кажется, что на Западе идет украинизация, то это вовсе не кажется. Процесс этот тщательно подготовлен и целенаправленно запущен – для обеспечения управляемости тамошнего общества, что становится все более актуально в свете накрывающего весь мир кризиса.

Другое дело, что та же Украина показывает, что под воздействием такой политики процесс разложения охватывает не только «плебс», но и элиты. А деградация западного

истеблишмента также становится видна невооруженным взглядом, так что как бы ему самому не пасть жертвой собственного оружия.

Взгляд

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 20.05.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	62,40	▼ 1, 16
EUR	64,94	▼ 1, 68

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пт, 20 мая	Завтра, сб, 21 мая				Вс, 22 мая				Пн, 23 мая				Вт, 24 мая					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм																		
Туман, %			38	31	32		66	66	16	9	38	20					38	
Температура, °C	+4	+4	+3	+4	+6	+6	+3	+2	+4	+3	+1	+2	+4	+4	+2	+3	+6	+7
Ощущается как, °C	0	0	-1	+1	+3	+4	0	0	+2	+2	0	-1	0	0	-3	-1	+3	+4
Давление, мм рт. ст.	750	747	745	745	746	749	750	752	755	757	758	758	758	758	756	754	757	758
Ветер: скорость, м/с	6	6	5	3	4	3	3	2	2	1	1	3	5	6	6	4	4	5
порывы, м/с	11	10	9		8	6						6	10	11	11	8	7	8
направление	С-В	С-В	В	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю-З	З	С	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	В	Ю-З	Ю